

## 養兒妙計

我的大姊是個智多星,她雖不算是溫良、娟秀之輩,卻絕對是個賢慧、相夫的好妻子;持家、教子有方的好媽媽。幽默、個人風格十足。

大姊生了三個兒子,孩子小時候暗稱娘為「舍監」。為了有效監督男生宿舍,大姊想盡各路招式,輪番上陣,以利管理。其中一項招數就是「小孩有青春期,母親也有更年期」。

三個孩子當中,大哥是品學兼優的資優生。兩個弟弟也都聰明活潑,但喜歡挑戰常規。

一些犯案情節不太嚴重,只需口頭警告即可的事件,老姊就 會丟出一句:

「媽媽在更年期!」一副因內分泌失調,所以情緒會受影響的態勢,大夥兒自己看著辦。



此招頗奏效,兒子們個個乖乖快閃回房,少惹為妙。

直到孩子長大上了大學。

有次因細故母子起了爭執,老姊又搬出:「<u>你不要惹我生</u>氣哦,不知道我 在更年期嗎?」

這回兒子終於忍不住問:「媽!您的更年期怎麼那麼長啊!」

老姊回應:「從前那都是更年期的潛伏期啦,如今現在是~正在進行中。」

兒子無言。

這個招數我也借用過,還真的蠻受用地。我家那三寶,也最怕老媽使出這個發飆有理的「症頭」。

此招還無保存期限呢,我跟大姊相約,將來老了,我們可以回應:「現在 是更年期的後遺症!」

平時都會跟大姊交換育兒心得,她常告訴我:「教養孩子的招數,在聖經 中都找得到。」

是啊,兒女是神所賜的產業,只要照著主的教訓和警戒養育他們,相信到 老也不會偏離主道。

教養孩子,我盡量做到恩嚴並齊、軟硬兼施。曾在一本書上看到一則比喻 「你要一隻驢往你所要的地方移動,你有什麼妙計?

籐條?嫩草?

嫩草在前面吸引牠,藤條在後面管教牠。

嫩草是鼓勵,藤條是處罰。」

求主賜我智慧之靈,能真正做到,教導孩子從善的力量,不是來自父母的威權和怒氣,它來自聖經中的真理。